

# 从早拍到晚,日入近千元 春田花花季,杭州陪拍师很忙

业内人士:新兴行业难免良莠不齐,消费者需谨慎选择、提高防范意识

本报记者 金檬 文/摄

人间三月,好花簇簇。踏青赏花,怎么少得了拍照?

近段时间,一种名为陪拍的新兴职业又火了起来。陪拍师们主打陪伴式拍照,以较为平价的费用、轻松随意的形式和高效的出片率,得到了年轻人的青睐。不少摄影爱好者也当起了陪拍博主,周末甚至爆单。

杭州春日花卉盛景下,陪拍到底有多火?



拱墅运河体育公园工作的陪拍师

## 春日花季

### 从早拍到晚,日入近千元

刚刚过去的这个周末,拱墅运河体育公园的樱花开得正盛。树下,不少来拍照的人手里拿着反光板、相机,甚至还有人特意带了小板凳、折叠梯——这其中很多都是陪拍摄影师。

陪拍博主@Tiaaaa就是其中一位。“最近约陪拍的人多,周末排得非常满,工作日也不缺单子。”

3月中旬以来,她每天都是一单接着一单,无缝衔接地从早拍到晚。“3月中下旬,花陆续盛开,每天都排不开时间。”她说,前一天接了6单,从早上7点出门,到晚上11点才到家,“今天也要从早上10点拍到晚上8点。”

最近的陪拍主题中,樱花、郁金香是顶流。“最近去西湖边最多,昨晚去的滨江跑道也很出片,还有大屋顶。”博主@Tiaaaa说。找她拍照的人群,不少是游客。“一边赏景,一边聊天,有合适的地方就停下来拍照。”

以前是架子鼓老师的她,因为喜欢拍

照,今年2月转行做起了专职陪拍。“日入最多能到近千元,工作日和周末都努力拍的情况下,月入过万没问题。”

不同于博主@Tiaaaa,阿秀是兼职做陪拍的,从事计算机行业工作的她,业余时间喜欢研究人像摄影。去年11月,陪拍渐渐兴起,她开始尝试在周末和节假日接单陪拍。

“这周末已经全部接满了,今天要从上午11点一直拍到下午4点。”

阿秀说,现在的杭州春意浓,大街小巷都被花包围着,很多地方都火成了拍照打卡点,“太子湾公园的郁金香,拱墅运河体育公园的天桥樱花,西湖边的杏花、桃花、樱花,最近都特别受欢迎。”

阿秀的陪拍定价为室外单人78元一小时,两小时起拍,包括若干张底片和精修6张成片。虽然牺牲了周末休息时间,但她对于这门副业的收入也很满意,“一天最多能接三单,这样算下来,周末两天最多能赚近千元。”

## 这一行有点像旅游搭子

### 不仅在于拍,更在于陪

每次陪拍,阿秀都会提前一天准备好所有拍摄的设备,包括手机、单反相机、CCD相机,另外还要带上一些道具,比如草帽、丝带、花篮等。

阿秀说,比起专业约拍,陪拍更生活化,对摄影的要求相对没那么高,但能满足大家发九宫格朋友圈的需要。

以陪拍为关键词,检索社交平台,记者发现,发布和寻求陪拍的信息比比皆是,不少帖子下面的回复是“已约满”。

为什么陪拍这么火?在不少人看来,其不仅在于拍,更在于陪。

博主@nosolution是从这个月开始做陪拍的,“做摄影师很多年了,最近发现大家对于陪拍的需求很多,就开始尝试,也认识了很多新朋友。”

“这个周末,除了本地姑娘,还有从上海、武汉来的游客找我陪拍。”她说,陪拍

的重点在于陪伴顾客游玩打卡的同时,捕捉记录下美好的瞬间。

对于独自出游的人来说,想拍出好看的照片,又怕麻烦陌生人,就会找一名陪拍摄影师,同时这也是一种消除社交孤独的新办法。

博主@Tiaaaa说,陪拍摄影师有时候就像是旅游搭子一样的存在,“拍照的时候,我会代入朋友一样的角色,多给顾客提供情绪价值,还会给他们介绍好玩的景点和美食。”

不过,随着入局的摄影师越来越多,陪拍师也有良莠不齐的情况,对此也有不少网友发帖吐槽。“现在这一行有些鱼龙混杂,想体验陪拍的消费者要谨慎选择,尤其要提高安全意识,防止上当受骗。”博主@Tiaaaa说。

## 盘扣、刺绣、挂饰、蝴蝶结……

### 中式设计元素抓眼球

## 四季青满满“夏日风情”

本报讯 这几天,杭州气温狂飙,而在四季青服装市场,早已是满满的“夏日风情”。今年夏装的款式都流行什么?本报记者替大家先去探探营。

上午10时,记者来到四季青服装市场,街区上往来的顾客,不少已经身着短裙、短袖等衣物。

在新中洲女装城、新杭派休闲服饰城、九天中星服饰城等多家服装城中,不仅展示区域上新夏装,各个店铺内,短袖、连衣裙、T恤衫等也开始占领“C位”。

“我们的70种夏款服装已经都上了。”一位店员向记者介绍,一个多月前还“热乎”着的春装,现在逐渐退居二线。目前,店内还在卖的春装主要以薄款为主,如针织衫、衬衫等,而像牛仔裤等产品,则不太区分季节。

“夏装陆续在上,春装陆续在清。”店主马姐说,上周开始,她的店内就春款夏款交替出现。不过现在采购夏装的顾客以拿货为主,间或有散客来买。

从去年冬季开始,新中式服装的热潮席卷而来。而在夏季服装上,这股国潮风似乎依然在刮。在多家店铺的夏款服饰上,都可以看到盘扣、刺绣、挂饰等元素。

“设计款卖得蛮好。”一位店员向记者表示,这类带有设计感的夏装很能抓住顾客的眼球。但在走访中,记者也发现这类服装价格差异较大,要价从80多元至300多元不等。该店员说,这是因为“服装的品质、刺绣工艺等都不一样”。除此之外,蝴蝶结元素也在夏装上频现,更有不少店铺用珍珠和丝巾等配饰为夏装增色。

相比于年末清仓时摩肩接踵的火爆态势,现在四季青的客流量低了不少。

小高和朋友来逛四季青,她说:“天热了想买夏装,但商场里的裙子价格有点超标。”她之前在商场的服装品牌店内试穿了一条连衣裙,觉得还不错,但仔细一看价格超过了800元。

“夏装大多就是穿款式,价格太贵没必要。”为了追求性价比,小高决定到四季青淘一淘。不过她发现,不少店铺并不做零售生意,“我刚去逛了新意法,导购小姐姐上来就问我‘打包吗?’”

而可以零售的店铺中,夏装的价格也没有想象中便宜。“刚刚看中一件衬衫,也要近300元。”逛了一上午,小高还是一无所获,不过她也很淡定,“不行就再等等吧”。

本报记者 梁亮 文/摄



国潮风夏装